
 

  4 من  1 صفحة

  

  الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

   الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات                               وزارة التربية الوطنية

  2013جوان : دورة                                         امتحان بكالوريا التعليم الثانوي                 

     تقني رياضي :الشعبة

   د 30سا و  04 :دةـالم                                           الرياضيات  :مادة في اراختب

  :أحد الموضوعين التاليينعلى المترشح أن يختار 

  الموضوع الأول

  ) اطنق 04( : التمرين الأول 

)الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس   ); , ,O i j k
� �� ��

)نعتبر النقط .   )3; 2; 1A − −  ،( )5; 3;2B −  ،

( )2;3;2C   و( )1; 5; 2D − −  .  

)ز له بالرمز نرم ؛امستوي ينتع Cو Bو Aبين أن النقط  )1  )P .  

) بين أن الشعاع )2  )2;1; 1n −
��

)لمستويناظمي ل  )P، للمستوي ديكارتية جد معادلة ثم( )P.  

)اكتب تمثيلا وسيطيا للمستقيم ) أ )3  )و يعامد   Dالذي يشمل النقطة  ∆( )P .  

)على المستوي  Dالمسقط العمودي للنقطة  ؛Eحداثيات النقطة إعين ) ب      )P .  

4 (H عمودي للنقطةالمسقط الDالمستقيم على( )ABو ،λحيث حقيقيالعدد ال: AH ABλ=
����� ����

 .  

2:  بين أن )  أ     

.AD AB

AB
λ =
���� ����

����.  

)والمستقيم Dالمسافة بين النقطة ، ثمHحداثيات النقطةإو  λاستنتج العدد الحقيقي) ب      )AB.  
   

  )طانق 05(  :التمرين الثاني

z  :22المعادلة ذات المجهول  ℂحل في مجموعة الأعداد المركبة ) 1  6 17 0z z+ + = .  

)منسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس الالمستوي في ) 2  ); ,O u v
� �

  لاحقاتها على  Cو Bو A، النقط  

4Az : يبالترت        = 3 و − 5

2 2Bz i= − 3و   + 5

2 2Cz i= − − .  

Bة للعدد المركب طويلة وعمدالاحسب  -    A

C A

z z

z z

−
−

 ، المثلث  طبيعةاستنتج  ثمABC .  

  .A مربعا مركزه BCDEعلى الترتيب حتّى يكون الرباعي Eو Dلاحقتي النقطتين Ezو Dzعين) أ ) 3 

)عين ) ب     )1Γ  مجموعة النقطM 10: من المستوي حيث 2MB MC MD ME+ + + =
����� ����� ����� �����

.  

 4 (( )2Γ مجموعة النقطM  ذات اللاحقة   ،من المستويz   حيث :( )arg 4
4

z
π+ =.  

     - النقطة تحقّق أن B تنتمي إلى( )2Γ ن المجموعة ، ثمعي( )2Γ .  



 

  4 من  2 صفحة

  
  ) نقاط 04: ( التمرين الثالث

( )nu معرفة كما يليالمتتالية العددية ال :  

 2

0u e=   غير معدومومن أجل كل عدد طبيعي n:  1n
n

u
u

e
−=.  

( )nv  المعرفة علىالعددية المتتاليةℕ 1: كما يلي 1

2 2
lnn nv u= + .  

1( أن  نبي( )nv  1متتالية هندسية أساسها

2
،  حسب حدها الأولا ثم. 

  .nبدلالة   nuاستنتج عبارة ثمn  ،بدلالة nvكتب ا )2
0: حيث؛  nSالمجموع nاحسب بدلالة )3 1 ...n nS v v v= + + + احسب  ، ثم lim nn

S
→+∞

  

0: حيث؛  nPالجداء  nاحسب بدلالة   )4 1 ...n np u u u= × × × احسب  ، ثم lim nn
p

→+∞
  

  ) طانق 07:  (رين الرابعالتم

I -  الةالدg  معرفة على المجال] [1;− ): بالعبارة ∞+ ) ( ) ( )2
1 2 ln 1g x x x= + − + + .  

[على المجال  gدرس اتجاه تغير الدالة ا) 1    [1;− +∞ .  

)أن المعادلة  بين )2    ) 0g x 0,31:  حيث αتقبل حلا وحيدا  = 0,32α<   :وأن >

                                                                    2ln( 1) 2 ( 1)α α+ = − +      
)شارة إ xاستنتج حسب قيم) 3  )g x .  

 II  -  الةالدf  معرفة على المجال] [1;− ): بالعبارة ∞+ ) ( ) ( )( )22
1 2 ln 1f x x x= + + − +  .  

 ( )fC منحنىf وب إلى المعلم المتعامد المتجانس في المستوي المنس( ); ,O i j
� ��

 .  

احسب )  1   
1

lim ( )
x

f x
>→ −

limو   ( )
x

f x
→+∞

 .  

[من  xمن أجل كل  ،ثبت أنّهأ) 2     [1;− +∞  :( ) ( )2

1

g x
f x

x
′ =

+
 .  

  .ل جدول تغيراتها شكّ ، ثمf ادرس اتجاه تغير الدالة ) 3    

    4 (ن أنبي :( ) ( ) ( )( )2 2
1 1 1f α α α= + + + لعددلاستنتج حصرا  ، ثم ( )f α .  

)المنحنى  مثّل) 5     )fC  على المجال] ]1;2−  .  

III -  ( )Γ  المنحنى الممثل للدالةh  المعرفة على المجال] [1;− ): بالعبارة∞+ ) ( )ln 1h x x= + .  

      A  النقطة ذات الإحداثيتين( )نقطة من Mو  −2;1( )Γ فاصلتها x  .  

)تعطى بالعبارة  AMثبت أن المسافة أ) 1    )AM f x= .  

[معرفة على المجال   k الدالة) 2    [1;− ): بالعبارة  ∞+ ) ( )k x f x= .  

[نفس اتجاه التغير  على المجال  fو kبين أن للدالتين ) أ        [1;− +∞ .  

)من   Bنقطة ال يتيعين إحداث) ب       )Γ،  بحيث تكون المسافةAM  أصغر ما يمكن.  

): بين أن) جـ      ) ( )2
1 1 1AB α α= + + +    .  



 

  4 من  3 صفحة

  الموضوع الثاني

  )نقطة 04.5(: التمرين الأول

)في الفضاء المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس  ); , ,O i j k
� �� ��

)نعتبر النقطتين ، )2; 5;4A )و  − )3; 4;6B −         

) مستقيمال و     ) :التالي الوسيطي المعرف بالتمثيل ∆( )
1

2  ;  

4

x t

y t t

z t

= +
 = − ∈
 = +

ℝ .  

)اكتب تمثيلا وسيطيا للمستقيم ) أ -1 )D  المار من النقطتينA  وB.  

)ادرس الوضع النسبي للمستقيمين ) ب    )و  ∆( )D .  

2- ( )P المستوي الذي يشمل( )D   و يوازي( )∆ .  

    -  برهن أن( )3;1; 2n −
��

)شعاع ناظمي للمستوي   )Pن معادلة ديكارتية للمستوي  ، ثمعي( )P.  

3-M  نقطة كيفية من( )نقطة كيفية من  Nو  ∆( )D .  

)بحيث يكون المستقيم  Nو  Mحداثيات النقطتين عين إ)  أ    )MN عموديا على كل من ( )و ∆( )D.  

)المسافة بين نقطة كيفية من  احسب) ب   )والمستوي  ∆( )P.         

   ) نقطة 04.5 : (التمرين الثاني

):  zالمعادلة ذات المجهول  ℂالمركبة حل في مجموعة الأعداد  )1 )( )25 3 2 4 0z i z z+ − + + = .  

)المستوي منسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس ) 2 ); ,O u v
� �

 .  Aو B  وC  النقط التي لاحقاتها على الترتيب  

     1 3Az i= − 1 و  − 3Bz i= − 5و   + 3Cz i= − +  .  

    S  التشابه المباشر الذي يحولA  إلىC  ويحولO إلىB .   
      .عين العناصر المميزة له  ثمS ،  المركبة للتشابه المباشر جد الكتابة -  

)مرجح الجملة   Dلاحقة النقطة  Dzن عي) أ) 3  ) ( ) ( ){ };2 , ; 1 , ;1A B C− .  

Bاكتب العدد المركب ) ب     A

D A

z z

z z

−
−

  . ABDالمثلث  طبيعةاستنتج  ثم ، على الشكل الأسي 

)ن المجموعة عي) جـ     )Γ  للنقطM 2: من المستوي حيثMA MB MC MA MB− + = −
����� ����� ����� ����� �����

  

  )نقطة 03.5( :التمرين الثالث

   x و y و عددان صحيحان( )E ذات المجهول  المعادلة( );x y 11 :التالية 7 1x y+ = .  

)عين ) أ )1 )0;0x yحل المعادلة  ؛( )E 0: الذي يحقق 0 1x y+ = − . 

)استنتج حلول المعادلة) ب      )E .  

2( a وb   طبيعيان وعددانS العدد  الذي يحقق  :S = 11a + 1

S = 7b + 2





 .      

)  بين أن)  أ     );a b−  حل للمعادلة( )E.      

       ؟77 على Sقليدية للعدد ما هو باقي القسمة الإ) ب       
      



 

  4 من  4 صفحة

3 (n 2هو 7وباقي قسمته على 1هو11عدد طبيعي باقي قسمته على .   
   للعدد ن أكبر قيمة عيn 2013يكون  تىحn < .  

  )ةطنق 07.5(: التمرين الرابع

 Ι -   الدالة g معرفة علىℝ كما يلي :( ) ( 1) xg x x e= −  .   

  .gدرس تغيراتا) 1
)  .                                                  :xمن أجل كل عدد حقيقي ،هبين أنّ) 2 )1 1 0xx e+ − ≥  

ΙΙ  - الة الدf  معرفة على[ ): كما يلي ∞+;0] ) 1
 ;  0

(0) 1

xe
f x x

x
f

 −= >

 =

 .  

]على مستمرة  fبين أن) أ - 1 [0;+∞.  

lim حسبا )ب    ( )
x

f x
→+∞

 .  

[من  xمن أجل كل عدد حقيقي  ،هق أنّتحقّ) أ -2 [0;+∞: ( ) ( )
2

1 1 xx e
f x

x

+ −′ = .  

  .ل جدول تغيراتها، ثم شكfّر الدالة تجاه تغيااستنتج ) ب    

ΙΙΙ- n  1عدد طبيعي حيثn [لة المعرفة على داال nf ؛≤ ) : بـِ ∞+;0] ) 1
ln

x

n
e

f x n x
x

−= + .  

)و  )nC  منحناها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس( ); ,O i j
� ��

 .  

[على  nfاتجاه تغير الدالة  ادرس -1 [0;+∞ .  

حسب ا  -2
0

lim ( )
x

nf x
>→

limو    ( )
x nf x

→+∞
.  

) درس الوضع النسبي للمنحنيين ا  -3 )nCو( )1nC + .  

4- بيثابتةجميع المنحنيات تمر من نقطة  ن أن B يهاتيطلب تعيين إحداثي .  
[من  1αوحيديوجد عدد حقيقي  ،هن أنّبي) أ -5 [0,3 )بحيث  0,4; )1 1 0f α = .  

1nحيث  nمن أجل كل عدد طبيعي ه، أنّن بي) ب     ≥ فإن:  ( )1 0nf α < ، ه يوجد عدد حقيقي برهن أنّ ثم

[من  nα وحيد [1;1α   بحيث( ) 0nnf α = .  

[من  xل كل من أج ،هن أنّبي ؛ΙΙالجزء  لاعتماد علىاب) أ -6 ]0;1:1
1

xe
e

x

− ≤ −  .  

1nحيث  nمن أجل كل عدد طبيعي  ،هاستنتج أنّ) ب    ≥ :( ) 1
ln n

e

n
α −≥ ،  ثم  

1 e

n
n eα

−

≥ .  

)نهاية المتتالية  جد) جـ    )nα.  
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  2013جوان : دورة                                                البكــالوريا: لموضوع امتحان الإجابة النموذجية

  د 30سا و  04: المدة                                                 تقني رياضي :الشعبة     الرياضيات :مادةاختبار 

  

  
  

  

  الموضوع الأول   عناصر الإجابة
 العلامة

  مجموع مجزأة
  

  )نقاط 04(: التمرين الأول

):لدينا -1 )2; 1;3AB −
����
)و  )1;5;3AC −

����
ABالشعاعان 

����
ACو 

����
 غير مرتبطين خطيا   

) امستوي ينتع Cو  A  ،Bالنقطإذن  )P  .  

0.5 

04 

0nلدينا  -2 AB =
������
0nو   AC =

������
nومنه   

��
ABعمودي على الشعاعين  

����
AC و 

����
  

)معادلة  -  )P  2: هي 5 0x y z+ − − = .  

0.5 
+ 

0.5 

) مستقيمللتمثيل وسيطي  -أ -3 ): هو ∆( )
1 2

5 ;

2

x t

y t t

z t

= +
 = − + ∈
 = − −

ℝ .  0.5 

)هي    Eإحداثيات النقطة   -ب   )3; 4; 3− − .  0.5 

AH:لدينا - أ-4  ABλ=
����� ����
.ومنه   .AH AB AB ABλ=

����� ���� ���� ����
   وبما أنHمسقط عمودي  

)على Dلـ         )AB فإن :. .AD AB AB ABλ=
���� ���� ���� ����
2: ومنه  

.AD AB

AB
λ =
���� ����

����   0.75 

): لدينا: λاستنتاج العدد الحقيقي -ب    )2; 3; 1AD − − −
����

4: ومنه     2

14 7
λ −= = −   0.25 

17: هي Hإحداثيات          12 13
; ;

7 7 7
 − − 
 
)و   )( ) 3 70

;
7

d D AB DH= =  
0.25 

+ 
0.25 

    ))))نقاط 05 ( :التمرين الثاني 

)لدينا : حل المعادلة -1  )2
100 10i∆ = − ومنه  =

3 5 3 5
;

2 2 2 2
S i i = − − − + 

 
   

0.75 

Bطويلة  -أ -2    05 A

C A

z z

z z

−
−

B :لدينا : وعمدة له    A

C A

z z
i

z z

− =
−

  

1B:ومنه • A

C A

z z

z z

− =
−

1:ويعني
AB

AC
argو =

2
B A

C A

z z

z z

π − = − 
):ويعني );

2
AC AB

π=
���� ����

 .  

0.5 
+ 

0.5 
+ 

0.5 

 A  .  0.5متساوي  الساقين  وقائم في  ABCالمثلث :  ABCطبيعة المثلث  -ب      •
  

  

 الإجابة النموذجية
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     2013جوان : دورة   تقني رياضي  : رياضيات   الشعبةال :مادة   ـوريـاالبكال: تابع الإجابة النموذجية لامتحان
                                           

 
  

 الموضوع الأول  عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة
  

]منتصف القطعتين  Ez   :Aو  Dzتعيين   -أ -3   ]BD  و[ ]CE  

13: ومنه         5
2

2 2D A Bz z z i= − = − 13و   − 5
2

2 2E A Cz z z i= − = − + .  

0.5 
+ 

0.5 

 

)النقط تعيين مجموعة  -ب     )1Γ  : 4: لديناMB MC MD ME MA+ + + =
����� ����� ����� �����

  

5ومنه       2

2
MA )، إذن  = )1Γ  هي الدائرة التي مركزهاA  5ونصف قطرها 2

2
 .  

0.5 

   4- التحقق أن B  تنتمي إلى( )2Γ  :( )2B ∈ Γ  يعني( )arg 4
4Bz
π+ =  

): لدينا         )5
4 1

2Bz i+ = ): ومنه  + )arg 4
4Bz
π+ ): ، إذن  = )2B ∈ Γ . 

)يين تع -       )2Γ: لدينا( )arg 4
4

z
π+ )أي = )arg

4Az z
π− =  

)وتعني     );
4

u AM
π=

� �����
)، إذن   )2Γ  هي نصف المستقيم[ )AM   الذي يشمل النقطةB 

  .  A بإستثناء النقطة

 
 
 

0.25 
+ 

0.5 
 
 

    )اطنق 04: ( التمرين الثالث  

1 /  
1

1

2n nv v −= ،( )n
v متتالية هندسية أساسها 

1

2
و   

0

3

2
v =  

  

0.5  +

0.25+ 

0.25 

04 
2/  

1

1
3

2

n

nv
+

 = ×  
 

   ،

1
3 1

2

n

nu e
  − 
 =   

0.5+

0.5 
 

3  /( )13 1 2 n
nS − −= limو   − 3

n nS
→+∞

= .  0.5  +

0.5  

  )أ  /4 
( )1

1
6 1 1

2n
n

np e
+

 − − + 
 =    وlim 0

n nP
→+∞

=  .  

     

0.5 + 

0.5 
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   2013جوان : دورة تقني رياضي  : رياضيات   الشعبةال :مادة   البكالـوريـا: جابة النموذجية لامتحانتابع الإ 
    

 

  

 الموضوع الأول  عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة
  )نقاط 07( :التمرين الرابع 

I - 1- تجاه تغير الدالة اg  على المجال] [1;− +∞  .  

    ( ) ( )2
2 1 1

1

x
g x

x

+ +′ =
+

)همنو  ) 0g x′ [من xأجل كل من < [1;− +∞  

[متزايدة تماما على المجال gإذن  [1;− +∞.  

0.5 
+ 

0.5 

07 

)نجد : يق مبرهنة القيم المتوسطةبتطب -2    ) 0g α )و = ) ( )2
ln 1 2 1α α+ = − + .       

  ( )0,31 0g g× (0,32) <<<<      

0.75 
 +
0.25  

)إشارة  - 3    )g x: ( ) 0g x [لما ≥ ]1;x α∈ )و   − ) 0g x ] لما ≤ [;x α∈ +∞ .  
  

0.25 

II- 1- الدالة اتنهاي f  :  ( )
1

lim
x

f x
>→−

= )و      ∞+ )lim
x

f x
→+∞

= +∞   0.5 

 2- التحقق أن: ( ) ( )2

1

g x
f x

x
′ =

+
 0.5 

)إشارة   :  f إتجاه تغير الدالة -3 )f x′ إشارة ك( )g x   

[ متناقصة تماما على المجال f ومنه الدالة  ]1;α−  ومتزايدة تماما على المجال[ [;α +∞ .  
0.5 

 f .  0.5 جدول تغيرات الدالة -  

) :ن أنيابت    ----4 ) ( ) ( )( )2 2
1 1 1f α α α= + + + .  0.25 

) لعدداستنتاح حصر  - )f α :( )4,66 4,77f α< < .        0.25 

)المنحنى  تمثيل  ----5 )fC  العلى ا] ]1,2−  .         0.5 

III-  

)تعطى بالعبارة  AMإثبات أن المسافة   -1  )AM f x= :   

): لدينا          ) ( )( ) ( )22
1 ln 1 2AM x x f x= + + + − = .        

0. 5 

[نفس  نفس إتجاه التغير على اال  fو  kأن للدالتين  تبيان -أ -2  [1;− +∞. 0.5 

)من  Bي النقطة تتعيين إحداثي -ب     )Γ بحيث تكون المسافة AM أصغر ما يمكن .  

          ( )( )2
; 2 1B α α− )أو   + )( ); ln 1B α α +  

0.5 

):أن تبيان -جـ      ) ( )2
1 1 1AB α α= + + +      

  
0.25 



���� 4 �� 6 
 

     2013جوان : دورة تقني رياضي  : رياضيات   الشعبةال :مادة   البكالـوريـا: تابع الإجابة النموذجية لامتحان

  : لثانيالموضوع ا عناصر الإجابة
 علامةال
 مجموع مجزأة

  ) نقطة 04.5( :التمرين الأول

)مستقيمللتمثيل وسيطي  -أ-1 )D هو :( )
2

5 ;

4 2

x k

y k k

z k

= +
 = − + ∈
 = +

ℝ .  
0.75 

04.5 

)الوضع النسبي للمستقيمين  -ب  )و   ∆( )D  : 0.75  .ليسا من نفس المستوي 

2- ( )3;1; 2n −
��
)لمستويشعاع ناظمي ل  )P  لأن( )n u ∆⊥

�� ����
nو   AB⊥

�� ����
 .  0.5 

)معادلة المستوي  -  )P3: هي 2 7 0x y z+ − + =   0.5 

N :37و Mإحداثيات  -أ-3 16 58
; ;

7 7 7
M

− 
 
 

   ،31 18 62
; ;

7 7 7
N

− 
 
 

 .  0.5+

0.5 

MN   :2الطول  -   14

7
MN = .  0.5 

)يفية منحساب المسافة بين نقطة ك -ب   )و ∆( )P   :( )( ) 2 14
;

7
d M P =  0.5 

   )نقطة 04.5( :التمرين الثاني

}: حيث  Sمجموعة الحلول هي -1 }5 3 ; 1 3 ; 1 3S i i i= − + − − − + .  
01 

04.5 

): هي Sالصيغة المركبة للتشابه المباشر -2 )1 3 1 3z i z i′ = − − +  0.5 

2k: النسبة: مميزةالعناصر ال :،الزاوية =
3

πθ = 3:، لاحقة المركز −
1

3
z iω = + .  

0.75 
 
 

):  Dzتعيين  -أ-3 )1
2 3 3

2D A B Cz z z z i= − + = − −   0.5 

Bالشكل الأسي للعدد المركب -ب   A

D A

z z

z z

−
−

  :23 3
i

B A

D A

z z
i e

z z

π−− = − =
−

 .  0.25+ 
0.5 

 A  .  0.25قائم في  ABDالمثلث :  ABDطبيعة المثلث   -  

)يينتع -جـ )Γ :3
2

AB
DM = )،أي = )Γهي دائرة مركزهاD 0.75  .3ونصف قطرها 

  )نقطة 03.5: (لثالتمرين الثا

0) أ .1 0

0 0

11 7 1

1

x y

x y

+ =
 + = −

)ومنه  ) ( )0 0; 2; 3x y = −...................................  

)حلول المعادلة ) ب   )E هي :
7 2

,
11 3

x k
k

y k

= + ∈ = − −
ℤ...................  

 

 
0.5 

 
 

0.5×2 
 

03.5 
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  الثانيالموضوع  عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة
  

) أ. 2  
11 1

7 2

S a

S b

= +
 = +

)ومنه  )11 7 1a b+ − =..............................................  

)إذن       );a b− حل للمعادلة( )E   
77) ب     23S k= k:حيث + ∈ℕ ومنه باقي قسمةS23هو77على  

3 (n حققت  :
11 1

7 2

n a

n b

= +
 = +

..............................................  

 2013n 1948n: هي منه أكبر قيمةو > =...............  

 
 

 
0.75 

 
 
0.5 

 
0.25 

 
0.5 
 

 

  )نقاط 07.5( :التمرين الرابع 

I -1(   تغيراتg.        ( ) xg x xe′ =        

  
  

 
0.5 

07.5 

   2(  ( ) 1g x > −> −> −> )ومنه   − )1 0g x+ ≥≥≥≥  0.5 

 II -1- أ .f مستمرة على ] ) و∞+;0] )
0

lim (0)
x

f x f
>→

=  

). ب         )lim
x

f x
→+∞

= +∞  

0. 5 
+ 

0.25 

[من  xالتحقق أنّه من أجل كل  - أ -2   [0;+∞   :( ) ( )
2

1 1xe x
f x

x

− +′ =  0.5 

[متزايدة تماما على المجال  f  :fاتجاه تغير الدالة  -ب      [0;+∞ .  0.25 

 f .  0.25جدول تغيرات الدالة   -         

 III - 1-  اتجاه تغير الدالة nf :  

[من  xلدينا  من أجل كل       [0;+∞   : ( ) ( )n

n
f x f x

x
′ ′= +    

)  ومنه       ) 0nf x′ [متزايدة تماما على المجال  nfوبالتالي الدالة  < [0;+∞ .  

 
0.5 
+ 

0.25 

):  nfالدالة نهايتا -2     )
0

lim n
x

f x
>→

= )و    ∞− )lim nx
f x

→+∞
= +∞ .  

     

0.25 
+ 

0.25 

     x    −∞             0               +∞     
   g (x)  0                                +∞        
                                                          
                             -1                                       
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 الثانيالموضوع  عناصر الإجابة
 العلامة

 مجموع مجزأة
  

)الوضع النسبي للمنحنيين  -3 )nC و( )1nC +  :( ) ( )1 lnn nf x f x x+ − =   

0لما       1x< < فإن( )1nC )يقع تحت + )nC  1،ولماx > فإن( )1nC )يقع فوق  + )nC   

)و          )1nC )يقطع  + )nC  عند النقطة( )1; 1B e −  .  

0.5 

 

)نجد أن جميع المنحنيات تمر من النقطة ) 3(من السؤال  -4 )1; 1B e − .  )طريقة ةوتقبل أي  
  )صحيحة

0.25 

[من  1αه يوجد عدد حقيقي وحيد أنّ تبيان )أ -  5 )بحيث  0,4;0,3] )1 1 0f α =    
  ( )1 10,3 (0,4) 0f f× <× <× <× <  

0.5 

)أن  تبيان -ب )1 0nf α 1nمن أجل كل  > >  :  

[لمن أج:)3(من السؤال [0;1x ∈،( ) ( )1n nf x f x+ 1n،إذن من أجل كل > >،( ) ( )1nf x f x<   

 بما أن] [1 0,3;0, 4α ∈  1فإن 1α ): أي > ) ( )1 1 1nf fα α<  ومنه :( )1 0nf α < .  

[من  nαه يوجد عدد حقيقي وحيد أنّعلى  البرهنة -  ]1;1α بحيث :( ) 0n nf α =  .  
  

0.5 
+ 

0.5 

[ من  x ه من أجل كلأنّ تبيان - أ -6  ]0;1  ، 1
1

xe
e

x

− ≤ − .  

 الدالة  بما أن f  متزايدة تماما على] ]0;1  فإن( ) ( )1f x f≤   1ومنه
1

xe
e

x

− ≤ − .  
0. 5 

1nث حي nاج أنه من أجل كل عدد طبيعي تاستن -ب  ≥   :( ) 1
ln n

e

n
α −≥  .  

     ( ) 0n nf α ): أي  = )1
ln 0

n

n
n

e
n

α

α
α

− + )ومنه  = ) ( )1
ln 1

n

n
n

e
n e

α

α
α

 −= − ≥ − − 
 

   

): إذن      ) 1
ln n

e

n
α −≥  .  

  -  استنتاج أن
1 e

n
n eα

−

)لدينا :  ≤ ) 1
ln n

e

n
α بتركيب الدالة الأسية نجد   ≤−

1 e

n
n eα

−

≥   

0.25 
+ 

0.25 

)حساب نهاية المتتالية   -جـ )nα .  

: لدينا   
1

1
e

n
ne α

−

≤ و  ≥
1

lim 1
e

n

n
e

−

→+∞
limومنه    = 1n

n
α

→+∞
= .  

0.25 
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